

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)  
и областного совета депутатов трудящихся

205 (5671)

14 ОКТЯБРЯ 1945 г., воскресенье.

Цена 20 к.

## Положение о выборах в Верховный Совет СССР

Сегодня публикуется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 октября 1945 года. Это — документ, основанный на несъываемых принципах Сталинской Конституции, самой демократической конституции в мире. Статьи «Положения» с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти в СССР — избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого, избирательного права при тайном голосовании. Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы не бывают подлинно всеобщими, подлинно равными. В капиталистических странах под теми или другими предлогами от участия в выборах устраиваются менее обеспеченные слои населения, люди, принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто — солдаты и офицеры армии, еще чаще — половина всего населения — женщины.

В советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане независимо отраслового и национальной принадлежности, полка, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Гражданин СССР голосует прямо, непосредственно за баллотируемого кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, а не за такого-либо «выборщика», как это происходит, например, при выборах в некоторые крупнейшие буржуазно-демократические государства. Страждущая тайна голосования гарантируется во времени выборов каждому гражданину советской страны.

Несъываемые принципы советского всеобщего права кратко изложены в «Положении», в ее 11 статьях, следующие главы и статьи «Положения» подробно устанавливают порядковку в проведении выборов, подготовку к проведению выборов, спечиванием фактическое осуществление подлинно всеобщего, равного, прямого и тайного голосования. От момента составления списков избирателей и формирования избирательных округов и избирательных участков до момента голосования и определения результатов выборов демократические права гражданина СССР обеспечиваются законом.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» публикуется через несколько дней после объявления срока выборов в Верховный Совет СССР, назначенный на 10 февраля 1946 года. Советская страна, вышедшая победительницей в величайшей войне всех времен и народов, перестраивающая сейчас свою жизнь на мирный лад, вступает в период подготовки к выборам. Впереди четыре месяца большей политической и организационной работы, в которой примут участие широчайшие слои населения.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет ССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работника, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героями пропавших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет ССР, будут изучать «Положение о выборах». Новые миллионы граждан достигли за эти годы 18-летнего возраста и привнесли участие в выборах в Верховный Совет ССР.

Все главы и статьи «Положения» представляют огромный интерес для каждого гражданина СССР. Составление списков избирателей — задача исполнительных комитетов советов депутатов трудящихся. Но порядок внесения в списки избирателей, ознакомления с атами списками, порядок получения «удостоверений о праве голосования» для людей, меняющих место своего пребывания, правила подачи заявлений о неправильности в списке избирателей — все это должно быть известно всему взрослому населению нашей страны.

Огромное значение имеет глава III «Положения о выборах в Верховный Совет ССР».

*(Передовая «Правды» за 12 октября).*

## Новый всекузбасский рекорд

68,2 погонных метра ухода за сутки

12 октября коллектив участка № 9 подготовительных работ шахты «Журинская» добился замечательной победы. За сутки участок выполнил план на 500 процентов. Пройдено 68,2 погонных метра ухода, этим самым перекрыты все существующие в Кузбассе рекорды.

На участке работали бригады тт. Силантьева и Устинова, давшие в 11 забоях участка 18 циклов.

Работа организована по графику, составленному инженером пласта тов. Мезенцевым.

Участок (начальник тов. Мухин) работает отлично. 9-месячный план угледобычи выполнен на 256 процентов.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 13 октября. (Корр. «Музбасса»).

## Кузбасский хлеб нужен стране, как уголь и металл

Колхозники, больше хлеба в государственные закрома!  
Машинно-тракторные станции Кузбасса выполнили годовой план тракторных работ

Годовой план тракторных работ по области выполнен на 100,8 процента.

26 МТС значительно перевыполнили годовые задания. Кузнецкая МТС (директор т. Литвинов) выполнила план на 204 процента, дав на один 15-сильный трактор 666 га. Сталинская МТС выработала на один трактор 412 га, Чесноковская — 445 га, Худышевская — 414 га, Ельняевская — 461 га, Кемеровская — 437 га. 14 МТС заканчивают к 16 октября выполнение годового плана тракторных работ.

## Возле колхозного амбара

Амбар в эти дни — боевой пункт. Сюда стекается хлеб для оформления и отправления на элеватор, подвозится с токов обмолоченное зерно для засыпки семян на весну, прибывает продовольственный хлеб для выплаты колхозникам за их честный труд.

Наш колхоз расчитался с государством. Правление составило ведомость на выдачу аванса на трудодни.

К амбару подошел тракторист Василий Аристов и спрятался о своем зарядке. Он выработал 227 трудодней. Аристов уже получил 10 пудов хлеба и ему еще причисляется около 8 пудов.

— Ну, что? Отшевливать? Возьмешь хлеб? — спросил кладовщик.

— Нет, не возьму сейчас. Потом как-нибудь я только проверяю...

Проверять итог своей работы приходят многие колхозники. Одни получают причисляющиеся, другие не спешат. Люди у нас живут в достатке и не торопятся с получением аванса.

А аванс не маленький — один килограмм 200 граммов на трудодень. Некоторым колхозникам приходится получить по возу хлеба и больше.

Хорошо заработали, но и работа сделана большая. Недаром колхоз наши называет «Пчелка»: трудолюбивый народ, работают помогают. Люди не ждут напоминаний, сажают спозаранку идут в поле и допоздна не уходят с полосы. Комбайн днем косил, а ночью молотил. Тех же люди, кто днем убирали и скирдевали, становились ночью на молотьбу.

Отдых был короткий. Пойдет колхозник вечером домой на 3-4 часа, поест, отдохнет и с рассвета опять на работу.

Рожь убрали за девять дней. Все зерно закончили до 1 октября. Семянные участки уже к 25 сентября в основном были убраны, зерно обмолочено и засыпано в амбар, осталось лишь немного позднего овса, который доломачивается.

Работали дружно. Каждый чувствовал свою ответственность. Без перебоев, без единой поморщики провели свой полевой ко-

работы комбайнер Липницкий. Он убрал 326 га, тогда как норма ему была установлена 180 га. На Липницкую были хорошие помощники, обеспечивающие его работу. Подростки Николай Юргин и Николай Таргунаковы возили зерно днем и ночью. В теменье работали, как деми. Отребинцы только успевали убрать зерно, как подхватывали вороши. Вязальщицы Ольга Корынкова и Рафа Сысоевитина навязывали по 600—700 снопов вместо 200 по норме.

Партийная организация колхоза возглавила борьбу колхозников за выполнение обязательств перед государством. Коммунисты личным примером увлекали колхозников. Развернутая агитационная работа — читки, беседы, стендгазеты, доски почета — способствовала развертыванию соревнования.

Сельскохозяйственный год подходит к концу.

Сейчас колхозники готовят землю под урожай будущего года, поднимают зяблы.

На колхозных фермах идет деятельная подготовка к зиме. О нашей замечательной телевизионной Ждановской колхозники в шутку говорят:

— Ей и замуж некогда выйти, все с телятами возится, боятся от них отйти.

Телетя у Ждановской на славу. Только в нынешнем году она выхолода 51 теленка. Животноводство в нашем колхозе развивается сверх плана.

Колхозники заботятся о благоустройстве своего села. Они гордятся тем, что на улице на солнце светло, как в городе. Раньше было запрудно, а теперь моторы поставили и электричество везде — на токах, на улицах, в домах, на скотных базах, на мельницах.

Пришла осень, закончилась страдная пора. Наши мысли заняты подготовкой к новому весне, к новому урожаю.

И. САННИКОВ,

парторг колхоза «Пчелка»,

Кемеровского района,

В. ВИНОГРАДОВ,

бухгалтер колхоза.

## Хотят возить хлеб только на автомашине

Гурьевский район — один из наиболее мощных сельскохозяйственных районов области, и урожайность здесь не хуже, чем у других. Почему же хлебозаготовки здесь идут плохо?

Дело в том, что колхозы района не пользуются ни хлебозаготовками всего тягача. Сотни центнеров зерна осели на токах. А из 325 подвод, назначенных в начале уборки на вывозку зерна, фактически работает только двадцать колхозов доставки на живом тягле. А более тысячи центнеров зерна вывезены автомашинами. Около 600 пудов хлеба уплатили колхоз за автотранспорт.

Колхоз имени Буденного не одинок. Колхоз имени Ворошилова, «Красный Октябрь», имени Крупской, «Коминтерна» и многие другие еще ни разу не вывозили колхоз себестоименным тяглом.

Не включаются в хлебоперевозки и колхозы индивидуального пользования колхозников. Член артели «Большевики» Сериков включил в транспортную brigadу свою корову. Он вывозил на ней по три центнера зерна. Но опыт Серикова не распространялся. Секретарь райкома по кадрам Барышев записал в свой блокнот следующее о Серикове и забыл. И сейчас никто из колхозников не возит хлеб на своей корове.

В расчете на автомашину очень многие колхозы пренебрегают использованием живого тягло на хлебовозке и фактически раформировали транспортные brigady.

Д. ЮШИН.

ГУРЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»).

## Помощь города колхозам

ПРОКОПЬЕВСК, 12 октября. (По телефону). Трудящиеся города Прокопьевска в текущем году оказали колхозам исключительно большую помощь в уборке урожая. Ежедневно в подсобных колхозах работают сотни горожан. В выходные дни на полях колхозов выходили по 2—3 тысячи рабочих, служащих и членов их семей.

Силами трудящихся города в колхозах «Загородно» на расстоянии всего лишь 14 километров. За весь период хлебособиратчики доставили колхозам зерно из-под колхозов в сажи и засыпали на живом тягле. А более тысячи центнеров зерна вывезены автомашинами. Около 600 пудов хлеба уплатили колхоз за автотранспорт.

Колхоз имени Буденного не одинок. Колхоз имени Ворошилова, «Красный Октябрь», имени Крупской, «Коминтерна» и многие другие еще ни разу не вывозили колхоз себестоименным тяглом.

Не включаются в хлебоперевозки и колхозы индивидуального пользования колхозников.

Совещание обсудит вопросы дальнейшего развертывания и усиления культурно-просветительной работы в нашей области.

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЕ НА РУКОВОДЯЩИХ ПОСТАХ

Одно из первых вспышек демобилизации в Кузбассе было в Кемерове. Народ, который вспомнил о себе в качестве участника великой войны, не хотел, чтобы его забыли. Народ знает своих лучших людей, тех, кто, не щадя сил и жизни, защищал отечество на полях сражений, и тех, кто самоутверждался в труду во имя свободы и независимости Родины. Тысячи передовых граждан войдут в состав избирательных комиссий, возглавят избирательную кампанию. Лучшие из лучших будут выбираться в депутаты Верховного Совета ССР.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет ССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работника, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героями пропавших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет ССР, будут изучать «Положение о выборах». Новые миллионы граждан достигли за эти годы 18-летнего возраста и привнесли участие в выборах в Верховный Совет ССР.

Все главы и статьи «Положения» представляют огромный интерес для каждого гражданина ССР. Составление списков избирателей — задача исполнительных комитетов советов депутатов трудящихся. Но порядок внесения в списки избирателей, ознакомления с атами списками, порядок получения «удостоверений о праве голосования» для людей, меняющих место своего пребывания, правила подачи заявлений о неправильности в списке избирателей — все это должно быть известно всему взрослому населению нашей страны.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет ССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работника, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героями пропавших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет ССР, будут изучать «Положение о выборах». Новые миллионы граждан достигли за эти годы 18-летнего возраста и привнесли участие в выборах в Верховный Совет ССR.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет ССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работника, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героями пропавших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет ССР, будут изучать «Положение о выборах». Новые миллионы граждан достигли за эти годы 18-летнего возраста и привнесли участие в выборах в Верховный Совет ССR.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет ССR». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работника, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героями пропавших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет ССR.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет ССR». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работника, колхозника и колхозницы, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы совет

